



居家过节

就地过节

亲友间云端过节

疫情防控 人人有责



长假我在岗 坚守不打烊

与病毒正面交锋的“排雷兵”

哈医大四院核酸检测支援团队在巴彦日检上万份样本

本报讯(记者 刘菊)“回想刚接到支援指令时,仿佛还是昨天的事,与战友们连日奋战,我都有点忘了现在已经进入国庆节假期了。”2日晚,哈医大四院检验科医生高光强完成一天的工作后,回到驻地休息时感叹道。

高光强告诉记者,9月24日傍晚,院长徐万海陪他们简单吃了口盒饭,随后将他们送上赶往巴彦县的车,嘱咐他们一定要“服从指挥,认真工作,做好防护”。此次接到支援指令后,高光强第一时间向院里报名,简单和家人交待了几句,就作为队长,与检验科医生魏佳雨、王春和组成核酸检测支援团队赶赴兴隆镇。

来到兴隆镇后,高光强迅速进入工作状态。每日面对上万个核酸样本,逐个样本消毒,仔细地核收标本,核对数目,一个标本接着一个标本加样,然后提取核酸、加反应体系,最后再放入PCR仪器中进行扩增检验。

“核酸检测工作对我们来说太熟悉了,



医护人员对设备进行消毒。

每个步骤都熟记于心。根据实验污染程度不同,实验室里分为P2、P3区域,医生们分

工合作、默契配合。”高光强告诉记者,其中P3区域便是进行加样提取工作的。P3区域

密封性强,他和另外几位医生穿着3级防护装备在10平方米大小的空间工作,时间久了,会有胸闷、头晕的感觉。时间紧任务重,进入实验室后,高光强一刻没停过,秋季的兴隆镇虽天气凉爽,但6个小时的检验工作结束后,脱下防护服时,汗水已经将里面的手术衣湿透了。坐下短暂休息片刻,他便开始为下一班的检验工作做准备,将耗材、备品都准备充足,等回到驻地时已经是22时左右。

高光强说,自己只是做了一名医者该做的事,所以不觉辛苦,但心里对孩子却存了一份愧疚。“之前我答应过孩子,等‘十一’假期,我们一家人一起去旅游。虽然食言了,觉得愧对孩子,但是家人都知道兴隆镇的居民更需要我,所以特别支持我。”

目前,哈医大四院支援巴彦县兴隆镇核酸检测队队员们仍然奋战在抗疫一线,在坚守和付出中度过国庆节。对他们来说,家人的支持、居民的认可,便是前行的动力。

挨家挨户组织,核对、登记集中隔离人员信息,发放隔离服……

直面密接者的“摆渡人”

本报讯(王天驰 周梦雪 记者 王铁军)穿着防护服,间隔一米排队,巴彦县兴隆林业局集中隔离人员井然有序地走上转运车,去往指定隔离点……与这些集中隔离人员最近的,就是承担隔离转运工作的“摆渡人”,孟凡光就是他们中的一员。

作为隔离人员转运工作负责人之一,年近60岁的孟凡光已经“连轴转”忙了10余天。由于转运工作直面的是已经确定为密接的人群,工作危险程度不言而喻。如何合理安排转运工作,让需转运人员按照规

定时间准时顺利出发,并安全到达?如何面对这些密接者不稳定的“小情绪”,去做好安抚工作?如何成功完成一系列对接工作,再照顾到人员信息核对、登记、发放隔离服等一系列“细节”?……对像孟凡光一样的

“摆渡人”都是不小的考验。“大家就是在这样艰险环境中一路走来,目的只有一个,尽快让兴隆走出困境,换来更多人的平安健康。”孟凡光说。从认领工作、核实对象信息到挨家挨户

组织,看似琐碎的工作,都被孟凡光安排得井井有条。谁负责信息登记,谁负责发放防护服,谁负责人员转运,谁负责对接……这就是抗疫路上的每一位“摆渡人”10余天中无数次重复,却又细致入微的工作。

联防联控群防群控 坚决阻断疫情扩散蔓延

节日市场 价稳货丰

国庆节期间,哈尔滨主要副食品市场供应充足、品种丰富、运行秩序良好、百姓消费心态平和、价格总体稳中下降。据市发改委监测,国庆3天与节前相比,哈市粮油、牛羊禽肉、淡水鱼价格稳定,猪肉、鸡蛋、水果价格小幅回落,蔬菜价格小幅上涨。粮油价格基本稳定。另外,秋菜陆续上市,价格总体低于去年同期。

刘文满 本报记者 张鸣霄 摄影报道



一袋蛋糕+一颗桂圆

“大白”收获双倍感动

本报讯(实习生 周芷含 记者 杨艳)日前,在道里区海富社区核酸采集点,省医院护士彭丹丹在一天内收获了双倍感动。

一对母女悄悄为医护人员送去巧克力蛋糕后转身离开……彭丹丹看到袋子边上留下了一张小小的字条,写着:“有你们在!安心!知道你们辛苦!有担当!是孩子们学习的榜样!感谢!加油!”暖心的祝福语让彭丹丹直言“太用心了”。

一名4岁的小女孩采样后,害羞地伸出小手对彭丹丹奶声奶气地说:“谢谢阿姨!这个给你。”一颗桂圆被塞到彭丹丹手中,让她的心瞬间被暖化了。“你太可爱、太勇敢了,谢谢你的桂圆!”如此有爱的互动让周围的气氛也上了一层粉色的滤镜。



温暖互动

酸酸甜甜软枣子

谢谢天使辛苦付出



本报讯(王天驰 记者 王铁军)近日,一辆装满一箱箱软枣子的汽车,穿行在方正林业局辖区内的各个核酸检测采集点,每到一处,司机便下车搬软枣子送到检测人员手中。

这位司机大哥每到一处核酸采集点,放下软枣子就走。事后通过调取车牌号,才查到这位不愿意留下姓名的热心人,是

石林林场软枣子种植户戚仁军。说到送软枣子的初衷,戚仁军说,一天中午,他在核酸检测采集点看到,一位穿着防护服的采样人员在吃盒饭,头也不抬,一口接一口地狼吞虎咽,迅速吃完盒饭后,又马上投入工作中。

“我瞬间被感动了。心里立刻产生一个想法,应该为采集人员做些什么。”戚仁军说,他们那么辛苦,还要面对危险,如果吃点维生素C含量高的软枣子,也许可以增强免疫力。

第二天,戚仁军在了解了具体采集点数量后,借了一辆车,装上足够的软枣子,一个一个采集点送。为方便采集点医护人员食用,细心的他还在每个泡沫箱上挂上了塑料袋。

10月2日0-24时确诊病例 无新增活动轨迹

10月2日0-24时,哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区报告新增新冠肺炎确诊病例1例(确诊病例86),目前在定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,该病例涉及的主要公共场所与其他已发布病例轨迹重合,故无新增活动轨迹及场所。

哈尔滨市疾控中心
2021年10月3日

3例新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)3日下午,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的3例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,3例治愈出院的新冠肺炎确诊病例中,1例轻型,2例普通型。出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项整治

来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/
举报电话:0451-12388
群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

哈尔滨市开展城市公共停车场(位)突出问题专项整治行动,监督举报电话:0451-12388。